



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Karel Fořt (1921-2014) – život a dílo

Autor práce: Bc. Tomáš Rytíř

Obor studia: Teologie

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin Weis, Th.D.

Datum: 14. května 2016

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená diplomová práce si klade za cíl přiblížit život a dílo Karla Fořta a to ve formě uceleného popisu včetně doby, ve které žil. Je to téma velmi náročné a spíše by bylo vhodné jako námět pro kvalifikační práci typu disertace.

Práce je přehledně a logicky strukturována. Jednotlivá témata jsou řazena chronologicky, každý tematický okruh je uveden dobovým kontextem. K práci byla použita četná odborná literatura a kniha pamětí Karla Fořta publikovaná pod názvem „Život voněl člověčinou.“ Autor diplomové práce se na mnohých stranách drží až příliš úzkostlivě této předlohy, takže se de facto jedná v mnohých případech o volné převyprávění těchto pamětí.

Z pramenů byl bohužel použit pouze jeden archivní fond a to „Biskupský a kněžský seminář ...“. Autor diplomové práce vytěžil na některých místech tento pramen tak důkladně, že v doslovné citaci (a ne parafrázi, jak by se dalo z vnější grafické úpravy usuzovat) na dvou stranách kvalifikační práce uvádí takové podrobnosti, jako nutnost svěcené medailky, škapulíře a růžence pro povinnou výbavu totálně nasazených bohoslovců (s. 37 – 38).

Z pramenné základny tak byla prozkoumána malá část počátků životní dráhy Karla Fořta. Pokud by se mělo jednat o ucelený a kritický popis života a práce Karla Fořta, bylo by nutno, ale také důkladně prozkoumat pramennou základnu popisující například reakci tzv. „druhé strany“ alespoň na některé aktivity Karla Fořta. Kupříkladu téma jak se stavěla panující komunistická moc k působení Karla Fořta v rozhlasové stanici Svobodná Evropa, a to zpracované na základě důkladného studia a analýzy materiálů ohledně tzv. „ideologické diverze“ na úrovni vrcholných, krajských a okresních orgánů Komunistické strany Československa, by rozhodně velmi přispělo k pokusu o ucelený obraz života a díla velmi důležité osobnosti, jakou Karel Fořt bezesporu byl.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 83 číslovaných stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu - 175. Stylistickou vospělost práce lze označit za dostačující pro diplomovou práci.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení velmi dobře / dobře podle průběhu obhajoby.

prof. Martin Weis